
POIDS DE LA FILIÈRE NUMÉRIQUE

1850 emplois estimés
au sein de la filière 2,64% poids du pib estimé de la filière

dans le pib calédonien*

Maturité
de la
filière numérique04

éVOLUTION DU POIDS DE LA FILIÈRE
DANS LE PIB CALÉDONIEN*

5,99% 6,29% 6,28% 6,08% 6,11% 5,86%

2,70% 2,83% 2,82%

RAPPORT CA FILIÈRE / PIB
% PIB FILIÈRE

2,74% 2,75% 2,64%

2011 2012 2013 2014 2015 2016

210
entreprises*

actives

ca de la filière*
(en milliards de xpf)

57,6



6,3% de croissance moyenne annuelle
du nombre d’entreprises actives
de la filière numérique POIDS DES DIFFÉRENTS

SECTEURS en nombre d’entreprises (2016)

1er frein de développement :
le manque de compétences

RECRUTEMENT

42%

prévoient
de recruter

dans les
36 prochains mois 

172

2013

168
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2014
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210
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COMMERCE DE DÉTAIL TIC (+4,8%*)

COMMERCE DE GROS TIC (+5,7%*)

FABRICATION TIC (-1,3%*)

RÉPARATION TIC (+4,8%*)

TÉLÉCOMMUNICATIONS (-1,3%*)

59%
14%

7%

7%

7%

6%

SERVICES INFORMATIQUES
ET DÉVELOPPEMENT
DE LOGICIELS (+9,6%*)

manque
de compétences

disponibles

13%

conjoncture

6%

réglementation

5%

concurrence
déloyale

5%

financement

4%

taille
du territoire

3%



32% des profils recherchés concernent
la conception et le développement 50% ont des difficultés

à trouver des compétences  

46% attendent des évolutions
fiscales et réglementaires 

ATTENTES FORTES DE LA FILIÈRE NUMÉRIQUE 

SOUTIEN À LA TRANSITION NUMÉRIQUE
DES ENTREPRISES CALÉDONIENNES32%

ORGANISATION D’ÉVÈNEMENTS/SALONS
POUR UNE PROMOTION DE LA FILIÈRE28%

FONDS DE DÉVELOPPEMENT
DE L’ÉCONOMIE NUMÉRIQUE25%
CRÉATION D’UN LIEU D’ACCUEIL/D’ÉCHANGE
POUR LA FILIÈRE ET LES PARTENAIRES25%
APPELS À PROJETS AUTOUR
DE THÉMATIQUES PORTEUSES POUR LA FILIÈRE25%

DIFFICULTÉS À ATTIRER
DES TALENTS

18%

EXIGENCES SALARIALES
IMPORTANTES 

19%

DIFFICULTÉS À CONSERVER
DES TALENTS (TURN-OVER)

17%

EXPLOITATION, ADMINISTRATION
ET MAINTENANCE DES INFRASTRUCTURES 29%

GESTION DE PROJET 22%
TECHNICO-COMMERCIAL 17%

NIVEAU BAC BAC +2 BAC +5



Étude portée par le gouvernement de la Nouvelle-Calédonie avec la 
collaboration de l'Observatoire Numérique Nouvelle-Calédonie. Enquête réalisée 
par l'institut de sondage Olecall fin 2017 à partir d'un échantillon représentatif de 103 
entreprises interrogées avec une marge d'erreur de 5,7%.

* Sources : 2016 - Direction des services fiscaux et société OleCall. (2016)
** progression entre les baromètres de 2011 à 2018

Baromètre numérique 2018
Retrouvez les études complètes sur
www.observatoire-numerique.nc et sur
www.numerique.gouv.nc  

R&D & INNOVATION

61% déclarent ne rien consacrer
à la R&D et l’innovation 17% ont fait appel à

des financements pour l’innovation :

FREINS à L’INNOVATION

DU CA EST CONSACRÉ À LA R&D ET À L’INNOVATION
6,6%

ONT ENGAGÉ DES PARTENARIATS
AVEC DES ORGANISMES PUBLICS DE RECHERCHE

5%
ONT DÉPOSÉ DES BREVETS 
5%

63% ENTREPRISES AYANT FAIT APPEL
À DES MODES DE FINANCEMENT DE L’INNOVATION

19% ENTREPRISES AYANT DÉPOSÉ DES BREVETS
POUR PROTÉGER CERTAINES INNOVATIONS 

19% ENTREPRISES AYANT ENGAGÉ DES PARTENARIATS
AVEC DES ORGANISMES PUBLICS DE RECHERCHE 

UNE VISIBILITÉ FINANCIÈRE INSUFFISANTE
POUR LANCER DES PROJETS DE R&D22%

DES FINANCEMENTS PUBLICS INSUFFISANTS20%

DES FINANCEMENTS PRIVÉS INSUFFISANTS 18%

UN TEMPS DE RETOUR SUR INVESTISSEMENT
TROP IMPORTANT16%

UNE CULTURE DE L’INNOVATION
PAS ASSEZ DÉVELOPPÉE14%

UNE DIFFICULTÉ À RECRUTER
DES PROFILS ORIENTÉS R&D10%

w
w

w
.la

-f
ab

ri
k.

nc


